OIR ON THE COMMISSION’S OWN MOTION TO ADOPT NEW SAFETY AND RELIABILITY REGULATIONS FOR NATURAL GAS TRANSMISSION AND DISTRIBUTION PIPELINES AND RELATED RATEMAKING MECHANISMS                                      (R.11-02-019/A.11-11-002)

(DATA REQUEST SCGC-TCAP-PSEP-18)
______________________________________________________________________


QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.1:

Regarding SoCalGas/SDG&E’s response to SCGC-11.3, does the reduction of MAOP from 800 psig to 640 psig over the entire length of Line 1600 put Line 1600 into Category 3?

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.1:

No, the pressure reduction does not qualify the pipeline as Category 3.
QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.2:

If the answer to the previous question is “no,” please explain specifically what has occurred on Line 1600 that prevents it from becoming a Category 3 pipeline.

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.2:

Please refer to Response SCGC-TCAP-PSEP-17.6.4.

QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.3:

Please provide the maximum recorded operating pressures on Line 1600 at Rainbow Station and as many points downstream of Rainbow as are available during the twelve months prior to the pressure drop.  

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.3:

	Location
	Max Recorded PSIG

(Apr 2010 – Apr 2011)
	Stationing
	Recording Device

	Rainbow compressor station, downstream
	794
	1853
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV* 1605
	698
	117800
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV 1607
	692
	156400
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV 1609
	679
	184400
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV 1611
	709
	213800
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV 1612
	750
	235200
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	MLV 1614
	726
	246200
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	Customer 1
	726
	248200
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data

	Mission regulator station, upstream
	726
	261324
	Electronic pressure transmitter, Gas Control data


* Mainline Valve

QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.4:

For each point for which SoCalGas/SDG&E provide recorded operating pressures, please identify that point using the station numbering system presented in workpaper WP-IX-1-C4 to denote the location of the recording device.

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.4:

Please refer to response 18.3 of this data request.
QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.5:

For each point for which SoCalGas/SDG&E provide recorded operating pressures, please identify the type of recording device and describe how and where the data is recorded.

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.5:

Please refer to response 18.3 of this data request.
QUESTION SCGC-TCAP-PSEP- 18.6:

For each point for which SoCalGas/SDG&E provide recorded operating pressures, please describe the facility that corresponds to the recording device.  Please indicate whether a facility provides an interconnection to a distribution system, a direct connection with a customer, an interconnection with another transmission pipeline, a regulator station, or other facility type (specify).

RESPONSE SCGC-TCAP-PSEP- 18.6:

Please refer to response 18.3 of this data request.
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